
 

 

Алгоритм дій  у зонах ядерного ураження 

При наземному застосуванні ядерної зброї в місці безпосереднього вибуху 

сотні тон ґрунту миттєво випаровуються. Утворюється величезна хмара, що 

складається з великої кількості радіоактивних елементів. Радіоактивна хмара під 

впливом повітряних потоків переміщується, і по мірі руху відбувається 

випадання радіоактивного пилу, що призводить до зараження місцевості. 

Утворюється так званий радіоактивний слід. Цей процес триває протягом 10-24 

годин після вибуху. Випадання самого радіоактивного пилу у тій чи іншій точці 

триває від кількох хвилин до 2 годин.  

Головна небезпека на забрудненій місцевості – це потрапляння 

радіоактивних речовин усередину організму з повітрям, що вдихається, при 

прийомі їжі і води.   

Попадання великої кількості радіоактивних речовин на відкриті ділянки 

шкіри може спричинити опіки шкіри. 

 
Дії населення у зонах радіоактивного забруднення 

1. Після отримання офіційного повідомлення (оповіщення) про небезпеку 

радіоактивного забруднення внаслідок застосування ядерної зброї, необхідно 

негайно надіти протигаз, можна надіти респіратор, протипилову тканинну маску 

або ватно-марлеву пов’язку та слідувати у захисну споруду (сховище, 

протирадіаційне укриття, підвал). Протипилова тканинна маска і ватно-марлева 

пов’язка володіють дещо меншими захисними властивостями, але все ж таки 

значною мірою захищають органи дихання людини. 

2. Необхідно залишатися в приміщенні або негайно зайти до нього, тим 

часом закрити вікна, двері, зашторити їх щільною тканиною або ковдрою. 

Закрити вентиляційні канали, віддушини, заклеїти щілини у віконних рамах. 

3. З метою уникнення ураження шкірних покривів, необхідно 

використовувати плащі з капюшонами, накидки, комбінезони, гумове взуття, 

рукавички. 

4. Намагатися якнайменше перебувати на відкритій місцевості, а якщо вже 

вийшли, то обов’язково з одягненими засобами індивідуального захисту 

(респіратор, плащ, чоботи, рукавички). 



 

 

5. Після повернення додому зніміть верхній шар одягу. Так ви позбудетеся 

до 90% радіоактивного матеріалу. Робіть це обережно, аби не розтрусити 

радіоактивний пил. Помістіть одяг у пластиковий пакет і тримайте його подалі 

від людей і домашніх тварин. Помийтесь з милом. Не тріть і не подряпайте шкіру, 

аби радіоактивний матеріал не потрапив у відкриті рани. 

6. Продукти харчування вживайте тільки ті, які зберігалися в 

холодильниках, закритих ящиках, скриньках, підвалах, льохах. 

7. Вода в пляшках надійно захищена, але їх поверхню перед використанням 

потрібно протирати. 

Йодопрофілактика: коли вона потрібна і як її робити? 

Йодна профілактика – невідкладний захисний захід запобігання або 

зменшення поглинання  радіоактивних ізотопів йоду щитоподібною залозою, за 

допомогою препаратів стабільного йоду (калій йодид). 

Важливо! Йодид калію слід приймати після їжі та лише після офіційного 

оповіщення про радіаційну аварію і необхідність йодної профілактики. 

Йодна профілактика застосовується за 6 і менше годин до моменту впливу 

радіоактивних ізотопів йоду, або протягом перших 6 годин після поглинання 

радіоактивних ізотопів йоду щитоподібною залозою.  

Регламент та дозування одноразового прийому калія йодиду: немовлята 

(від народження до місяця)  – 16 мг; діти від 1 місяця до 3 років –  32 мг; діти від 

3 до 12 років – 62,5 мг; підлітки від 13 до 18 років, дорослі – 125 мг; вагітні – 

125мг. 

Достатньо одноразового прийому препаратів калія йодиду. Однак, за умови 

довготривалого чи повторного негативного впливу, неуникненого споживання 

забруднених харчових продуктів і води питної, можливий повторний прийом 

препаратів стабільного йоду здійснюється лише після офіційних оповіщень. 

Можна застосувати для йодної профілактики розчин Люголя або 

спиртовий розчин йоду, однак це виняткова, а не рівноцінна заміна таблетованої 

форми йодиду калію. 

Спиртовий розчин йоду 5% застосовують для дорослих і дітей старше 12 

років по 1 мл на 1/2 склянки води. 

Дітям від 5 до 12 років – 5%-й спиртовий розчин йоду по 20-22 краплі 1 раз 

або по 10-11 крапель 2 рази на день на 1/2 склянки молока або води. 

Розчин Люголя (водний розчин, містить 5% йоду та 10% йодиду калію) 

застосовують для дорослих і дітей старше 12 років по 22 краплі, або 1 мл розчину, 

на 1/2 склянки молока чи води. Для дітей від 5 до 12 років – по 10-11 крапель 1 

раз чи по 5-6 крапель 2 рази на день на 1/2 склянки молока чи води. Іншим 

віковим групам не призначено. 

Звертаємо увагу, що нераціональне приймання препаратів йоду може 

призвести також до негативних наслідків. 


